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ВОВЕД 

Четирите “Азиски Тигри” се виско развиените економии на Хонг Конг, Сингапур, Јужна Кореа и 
Тајван. Овие региони се новоиндустријализирани држави познати по одржување на исклучително 
високи стапки на раст и брза индустријализација помеѓу раните 1960-ти и 1990-ти. Овие региони се 
сеуште светски најбрзо растечки индустријализирани економии. Сите овие четири региони имаат 
високо образована и квалификувана работна сила и се специјализирани во областите каде што 
имаат предност. На пример Хонг Конг и Сингапур станаа светски водечки меѓународни финансиски 
центри, а Јужна Кореа и Тајван станаа светски лидери во информатичката технологија. Нивните 
успеси станаа познати како “ Чудото на реката Хан” и “Чудото на Тајван” и служат како пример за 
многу земји во развој. 

Економскиот успех во Јапонија, следен од Азиските Тигри се должи на постоење на ефикасен 
менаџмент на трудот. Единственоста на Јапонија лежи во креирањето на нивниот сопствен модел 
на модернизација, драстично различен од Западните земји, кој се базира парадоксално на 
античките “конфучијанистички вредности” и стари Јапонски традиции на морал, хармонија, 
саможртва и неиндивидуалистички поглед и однос со што се остваруваат заеднички цели. 
Јапонскиот акцент на долгорочен раст, коректна пазарна евалуација, се сметаат за важни 
компоненти за нивниот економски развој. Овие “азиски вредности” се темелите на “азиската 
политичка економија”. “Четирите Тигри” вршат извозно- управуван модел на економски развој со 
извоз на стока во високо индустријализираните држави. Тие го сметаат образованието како 
средство за подобрување на продуктивноста, така што овие територии се фокусираат на 
подобрување на образовниот систем на сите нивоа, а голем акцент е ставен на обезбедување 
дека сите деца присуствуваат на задолжителните основно и средно образование, а се трошат 
средства и за подобрување на универзитетскиот систем. Бидејќи “ Азиските Тигри” беа слаби во 
текот на 60-тите, овие народи имале во изобилство ефтина работна сила. Со образовните 
реформи тие беа во можност да направат комбинација од ефтина работна, но продуктивна 
работна сила. Исто така се посветиле на еднаквост во земјишните реформи, да се промовираат 
правата на сопственост и да се осигураат дека земјоделските работници не се незадоволни. Исто 
така биле спроведени и земјоделски субвенции. Овие места створија силни индустриски економии 
кои ги издвојуваа од сите други места во Азија. 

 

OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.    
www.maturskiradovi.net 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:  

maturskiradovi.net@gmail.com 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

